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Elektronická verze Listů Těrlicka byla 
rozšířena o externí obsah. K dispozici  

na webowých stránkách obce.

kalendář akcí
28.10.2016

Halloweenská zábava

28. - 30.10.2016 
Výstava „Za poznáním nad a pod 

hladinou oceánů a moří“

11.11.2016
Pietní akt Hradiště

9. - 13.11.2016
Těrlický filmový festival

26.11.2016
Vánoční koncert a rozsvěcení  

Vánočního stromu

3.12.2016
Rozsvěcení Vánočního 

stromu v Hradišti

10. - 11.12.2016
Vánoční jarmark

11.12.2016
Vánoční setkání v Hradišti

sen o dakaru

Cestu po Maroku, Západní Sahaře, Mauretánii, Senegalu a Mali 
představí fotograf Petr Šigut a přiblíží letošní dobrodružství  

na cestě po stopách první účasti Karla Lopraise na slavné Rallye 
Paříž Dakar. Bezprostřední vyprávění doplňují unikátní africké 

fotografie a časosběry Petra Šiguta. 

SOBOTA    
5.11.2016

v 18:00 hodin 
Kulturní dům Horní Těrlicko

Tradiční jezdecký den „U čtyřmezníku“

Střelecká soutěž o pohár starostů mikroregionu

Slavnostní otevření workoutového hřiště

Výstava chovatelů drobného zvířectva

Těrlický miniexpress

Zveme Vás tímto na 15. zasedání
Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne 26.10.2016 v 17:00 hodin
v Kuturním domě na náměstí
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INFORMACE  OBČANŮM
Informace o dění v obci

Z investičních akcí, které byly v Těrlicku plánovány 
pro letošní rok, byla stěžejní dostavba školní družiny.  
Tato akce byla dokončena řádně v termínu  
a 1.9.2016 proběhlo slavnostní otevření. Nyní za-
čal proces předání staré družiny do majetku církve.  

Druhá významná letošní investiční akce byla vý-
stavba chodníku mezi ulicemi Topolovou a Sate-
litní směrem do Hradiště. Stavba byla dokončena 
také řádně a v termínu, takže od 29.9. můžou ob-
čané bezpečně chodit domů mimo komunikaci.  

V září byla dokončena výstavba Workoutového hřiš-
tě pod kulturním domem a slavnostní otevření pro-
běhlo za účasti zástupců těrlických sportovních klubů  
7. září. Věříme, že tyto stavby budou dobře sloužit  

našim občanům. V rámci SMOOKu (Svaz měst a obcí 
okresu Karviná) řešíme legislativu ohledně využívání 
odpadu v okrese Karviná. Pracujeme na využití zbytko-
vého domovního odpadu, který by se mohl zpracovávat  
a dále využívat jako alternativní palivo, např. v teplárně.  

Toto je klíčové pro výši poplatku pro obce po roce 2020. Po-
kud bychom danou situaci nyní neřešili, poplatky by okolo  
r. 2024 mohly vzrůst až na 2000,- Kč na občana. V pří-
padě využívání spalovny by tento poplatek mohl činit  
až 2500,- Kč, což by bylo sociálně neúnosné.

 
Bc. Martin Polášek

Starosta obce
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3.

nádobky - brko
Občané, kteří si ještě nevyzvedli plastovou nádobku na BRKO z domácností (objem cca 8 l), mají stále možnost 
vyzvednout si ji v úředních dnech, v kanceláři č. 2. Rozložitelné sáčky spolu s nádobkou, jsou a budou zdarma  
i v příštím roce. 

    		
                          
                           Prázdná nádobka na „BRKO“                            Nádobku naplňte rostlinnými kuchyňskými zbytky  
	

           Po naplnění sáček i s obsahem vhoďte do černého 
              plastového pytle nebo do vlastního kompostu                                                                Ing. Michaela Sýkorová  
                                                                                                                                 Životní prostředí a odpadové hospodářství

objemný odpad
na sběrném dvoře

Žádáme občany, aby zmenšovali objem  
(rozebírání větších kusů nábytku, oken, atd.)  
odpadu, který dovezou do sběrného dvora.  
Kontejnery, které slouží k ukládání ob-
jemného odpadu, budou maximálně vy-
užity a jejich svoz bude ekonomičtější.  
Děkuji.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Kontrola technického stavu a provozu kotle na pevná paliva

Provozovatel kotle na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží 
jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, je povinen provádět jednou za dva kalen-
dářní roky kontrolu technického stavu a provozu zdroje. 
Kontrolu provádí odborně způsobilá osoba. Doklad o provedení této kontroly je provozovatel povinen 
předkládat na vyžádání Magistrátu města Havířova. Tato povinnost vzniká 1.1.2017. Neprovedení této 
kontroly nebo nepředložení potvrzení (na vyžádání) o provedení této kontroly je pod sankcí u občanů  
až 20.000,- Kč a u podnikatelů až 50.000,- Kč.
V případě kotlů, jejichž výrobce již zanikl nebo není zjistitelný, může kontrolu technického stavu, provozu 
a instalace provádět odborně způsobilá osoba proškolená jiným výrobcem stejného typu spalovacího 
zdroje (stejný způsob spalování, stejná nebo obdobná konstrukce spalovacího stacionárního zdroje).

Seznam odborně způsobilých osob proškolených  
pod dohledem Hospodářské komory ČR bude zveřej-
ňován Hospodářskou komorou ČR na jejích webových  
stránkách.

http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php
Další informace naleznete na webových stránkách obce 

www.terlicko.cz

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
Nová venkovní „Zelená učebna“

V průběhu školních prázdnin 2016 byla s příspěvkem 150.000 Kč z grantového programu RWE Gas Storage  
postavena venkovní „Zelená učebna“.  Učebna využije venkovní prostory školy k výuce na zdravém vzduchu  
i při nepřízni počasí. Prostor pro jednu třídu se nachází v zatravněné části školního dvora. 
Tato část školního dvora bude sloužit nejen při výuce přírodovědných předmětů na 1. i 2. stupni ZŠ, ale i jako  
klidový prostor pro školní i mimoškolní činnosti žáků a dětí. Bude využívána i jako relaxační a klidové místo pro děti 
s problémy sociální interakce – pro autistické děti, které navštěvují naši školu.

PaedDr. Vladimír Balajka
Ředitel ZŠ Těrlicko

Witamy w nowym roku szkolnym!
Pierwszy wrzesień był dniem wiel-
kich oczekiwań dla ósemki nowych 
pierwszoklasistów, którzy w tym 
roku szkolnym zasiedli po raz pi-
erwszy do prawdziwych ławek szkol-
nych w Polskiej Szkole Podstawowej 
im. Żwirki i Wigury. Tak się złożyło,  
że pod bacznym okiem pani peda-
gog Jadwigi Taraba uczyć będzie się 
w pierwszej klasie siedmioro chłop-

ców i jedna dziewczyna, a mianowi-
cie: Adrian Drobek, Damian Roman, 
Teodor Štirba, Adam Štěrba, Michał 
Smugala, Filip Wlosok, Marek Sztuła  
i Dorota Glac. Pani dyrektor Bar-
bara Smugala na wstępie przed-
stawiła plan roku szkolnego, który 
jak zawsze będzie pełen ciekawych 
imprez i wycieczek. Dla dzieci jest 
również przygotowany szereg kółek 

– sportowe, taneczne, plastycz-
ne oraz kółko języka angielskiego.   
W tym roku szkolnym, co jest zu-
pełną nowością, przywitała Pani 
Dyrektor także przedszkolaków  
z przedszkola czeskiego, które  
od września funkcjonować będzie 
pod polską dyrekcją. 

Irena Wlosoková
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5.

těrlický badatel 2016
V červenci se některé děti vrátily do školy,  
ale trochu netradičně. Probíhaly tady totiž tábo-
ry, které si pro ně škola připravila. V týdenních 
turnusech se střídali vedoucí, děti i témata.
Tím prvním byl přírodovědný tábor s názvem 
TĚRLICKÝ BADATEL 2016.
Vrchní badatelkou byla p. uč. Juchelková s po-
mocnicemi p. Humpolcovou a p. Juroškovou.
Pondělí děti strávily horký den s lehkým bá-
dáním nad těžištěm, hraním her uvnitř i ven-
ku. Úterý byl ve znamení vody a vzduchu. Děti  
si vyzkoušely, jak velké mají plíce. Proč se dá 
pít jedním, ale hůře dvěma brčky. Založily  
si pokus, ve kterém za několik dní zjistily, jak pije 
kytka.  Podívaly se na to, co se stane, když voda 
rychle zmrzne (poobědová pohádka „Ledo-
vé království“ 1. díl). Zjistily, jak se dá pracovat 
pod vodou a nenamočit se. Jak funguje pumpa  
a namočit se.      
Středa byla zaměřena na zvuk a astronomii. 
Dopoledne si děti nachystaly fyzikální hu-
dební nástroje, na které natrénovaly písničku.  
Po svačině vybaveni obědovým balíčkem od-
jely do Ostravy, kde je čekal výlet mezi planety 
naší Sluneční soustavy. Prohlédly si všemož-
né interaktivní modely, které se týkaly jak ast-
ronomie, tak také jiných oblastí fyziky. Dětem  
se věnovali průvodci, kteří jim jednotlivé hrač-
ky předvedli. Utratit nějaké to kapesné bylo 
nutnou povinností, které se děti zhostily se ctí. 
Cestou zpět bylo jasné, že z nich je už jedna 
velká parta. 
Ve čtvrtek jsme zůstali v prostorách školy (venku 
přece jen pršelo). Optika a akustika byly naše 
společnice. Nejprve děti zjistily, jak vytvořit 
duhu, pak taky, že je vlastně schovaná v bílém 
světle. Vyrobily si „kapesní zrcátko“ a pomocí 
něho odrážely postavičky 23 i více krát. Pak  
se chodbou začaly ozývat podivné zvuky, téměř 
skřeky. Odkud se tyhle zvuky vzaly? No přece  
z „vřískadla“. Každý si své „vřískadlo“ vyrobil,  
jak mohli i rodiče doma sami poznat.              
Pátek jsme věnovali zpracování kovů, přes-
něji mědi. Děti vyráběly ozdoby z měděného 
drátku, který nejprve pomocí kleštiček upravily  
do tvaru, který si vymyslely a nakreslily. Pak mě-
ditepeckým kladívkem na kovadlince upravi-
ly do konečné podoby. Taky jsme si vysvětlili, 
jak funguje naše dýchání, k čemu slouží plíce  
a bránice a vyrobili jsme si model plic. Aby-
chom si plíce roztáhli, šli jsme na procházku  
po okolí za doprovodu myslivce, který dětem 
povídal o lese a zvěři, která v něm žije, ukázal 
jim svou sbírku nožů. Děti se na naše okolí moh-
ly podívat dalekohledem.Odpoledne jsme zjis-
tili, že bychom toho ještě chtěli stihnout velkou 
spoustu, ale čas se krátil a týden utekl...

Fotky najdete na adrese:  
http://terlickybadatel.rajce.idnes.cz/Terlicky_Badatel_2016/
Podrobnosti o dalších turnusech v dalším čísle Těrlických listů.

Ing. Dana Juchelková
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HALÓ, HALÓ, VOLÁME 150 ...
Ve čtvrtek 15. září 2016 si starší děti 
z MŠ "U krtečka" vyjely (autobusem 
financovaným obecním úřadem)  
na pozvání velitele hasičské stani-
ce Ostrava - Jih nadporučíka Jiřího 
Scheibingera do INTEGROVANÉ-
HO VÝJEZDOVÉHO CENTRA. 
Nejprve děti navštívily HASIČSKÉ 
MUZEUM. Zde se mohly seznámit 
s vývojem hasičské techniky i uni-
forem, viděly makety situací nejen 
zásahu při likvidaci požáru, ale také 
práci při vyprošťování zraněných  
při dopravní nehodě nebo zásah 
při železniční katastrofě. Už v mu-
zeu si děti mohly vyzkoušet jednak 
práci na centrále při hlášení požáru, 
ale také „fyzickou“ práci - otáčením 
kliky rozezněly sirénu, dokázaly sjet 
krátký úsek (pod dohledem) po ha-
sičské tyči i přesunout figurínu zra-
něného.  Z muzea jsme se přemístili  
do nově vybudovaného Integro-

vaného výjezdního centra (IVC)  
v Ostravě - Jih. Hasiči nám na přileh-
lém hřišti předvedli svou mrštnost 
a rychlost, do zábavného závodění 
zapojily také děti. Po sportovních 
zážitcích jsme se usadili v jídelně 
hasičů, kde si děti snědly oběd.  
Pak následovala prohlídka objek-
tu s popisem práce hasičů. Děti 
bedlivě poslouchaly a většinou do-
kázaly odpovědět i na záludné do-
tazy záchranářů. Prohlédli jsme si 
tamní zázemí, tělocvičnu, posilovnu  
a přesunuli se do garáží. Tam si děti 
mohly prohlédnout hasičská auta 
nejen z venku, ale i zevnitř. Součás-
tí IVC je také policejní stanice, kde 
mají policisté koně a psy, které vy-
užívají ke své práci. Děti měly mož-
nost nahlédnout do stájí, pozorovat 
trénink koní a pak si je i pod dozo-
rem pohladit. Strážníci předvedli  
své vycvičené psy, děti psovi - Blesko-

vi schovaly míč, aby zjistily, jak citlivý 
mají psi čich. Zvídaví školáci dostali  
od organizátorů odpovědi  
na spoustu netradičních otázek. Ná-
sledoval zlatý hřeb návštěvy – stříkání 
z minimaxu na cíl, to šlo dětem jako 
profíkům. A protože sluníčko svítilo  
a krásně hřálo, nikomu nevadilo, že 
byl trochu mokrý. Hasičské dopole-
dne se více než vydařilo. Děti od-
cházely nadšené a bohatší o mnoho 
zážitků. Chlapci i děvčata ze školky 
již vědí, jaký je oheň nepřítel a jak 
se mu dá zabránit. Poznali, že hasiči 
nejenom hasí požáry, ale pomáhají  
i při jiných složitých činnostech, jako 
je vyprošťování osob ze železničních 
vagonů, likvidace ekologické havárie  
a spousta dalších náročných čin-
ností. Děkujeme ochotným hasičům  
za hezkou a přínosnou akci pro naše 
děti.
Kolektiv pedagogů MŠ „U krtečka“

,,Hola hej, hola hej na táboře je nám hej“! 
Tímto pokřikem jsme každý den za-
čínali náš příměstský tábor, který se 
uskutečnil od 25. do 29. července 
2016 na ZŠ v Těrlicku. Celý týden 
nás provázelo téma: ,,Poznávej pří-
rodu a namaluj ji“. Během těchto 
dní jsme společně s 20 dětmi prožili 
slunečné dny plné vyrábění, pozná-
vání přírody, tvoření a hraní. Nechy-
běl ani společný výlet do Komorní 
Lhotky, kde jsme během dopoledne 
zažili procházku, koupání v bazéně 
a společný oběd v restauraci. Děti 
si z tábora odnášely domů výrobky, 
které si samy vyrobily. Např. nama-
lovaný kamínek, obrázek z ubrous-
kové techniky v rámečku, namalo-
vané tričko i malinký herbář. Týden 

rychle utekl. Blížil se poslední den 
na táboře. Společně nám bylo moc 
dobře, ale všechno krásné jednou 
musí skončit. Proto jsme děti chtěli 
naposled pořádně překvapit. Hle-
dat a najít ukrytý poklad nebyla vů-
bec jednoduchá záležitost. Cesta 
byla pečlivě a důkladně připravena. 
Po splnění úkolu musely děti získat 
všechny iniciály, z kterých pak po-
skládaly mapku ukrytého pokladu. 
Velikou radost měly nejen z nale-
zeného pokladu, ale i z věcné ceny  
a diplomu. Úplnou tečku za táborem 
udělala cukrová vata, kterou nám 
osobně přijel udělat „mistr cukrář“. 
Jsem vděčná za mé kolegyně a spo-
lupracovnice. Konkrétně pedago-

gickou asistentku Květoslavu Rec-
maníkovou a Barboru Jedinákovou, 
bez kterých by tábor nebyl takový, 
jaký byl. Doufám, že i  při vzpomínce 
na tábor děti mohou říct: ,, Hola hej, 
hola hej na táboře bylo hej.“

Věra Unucková
Asistent pedagoga
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA

rytířský tábor

První srpnový týden probíhal v Zá-
kladní a Mateřské škole Těrlicko RY-
TÍŘSKÝ TÁBOR. Účastníci příměst-
ského tábora se mohli vrátit do doby, 
kdy rytíři brázdili české luhy a háje  
a svůj čas věnovali rytířským hrám  
a loveckým výpravám. Děti si  
v průběhu tábora vyrobily rytířskou 
zástavu, varkoč se svým erbem, vy-
zkoušely si rytířské souboje s kopím a 
podnikly i několik dobrodružných vý-
prav. První den tábora je navštívil rytíř 
v nefalšované rytířské zbroji, kterou 

si všichni účastníci tábora se zájmem 
prohlédli a vyzkoušeli. Většina dětí 
potvrdila, že život rytíře nebyl vůbec 
jednoduchý, neboť váha, kterou rytíř 
musel unést, přesahovala deset kilo-
gramů. Druhý den probíhaly rytířské 
hry s replikami historických zbraní.  Ve 
středu se uskutečnila výprava do stře-
dověku, kdy celý tábor navštívil hrad 
Hukvaldy. Na Hukvaldech se táborní-
ci seznámili s životem ve středověku 
a prohlédli si hrad od hladomorny 
až po strážní věž. V průběhu výletu  

je doprovázel rytíř, který odpovídal 
na všechny otázky zvídavých členů vý-
pravy. Čtvrtek byl ve znamení výroby 
historického oděvu, děti si prohlédly 
ručně vyrobený stav, který sloužil k vý-
robě vlněných opasků a ozdobných 
lemů oděvů. Každý z malých rytířů  
si pak navrhl a vyzdobil vrkoč (rytířská 
košile). Páteční výprava vedla do Hra-
diště, kde pro děti připravila paní Šin-
delová dobrodružnou stezku, na které 
děti plnily úkoly na jednotlivých sta-
novištích a v cíli na ně čekal vynikající 
rytířský dort a řada dalších pochoutek.  
Poslední společné odpoledne bylo ve 
znamení odměn pro jednotlivé rytířská 
družstva, která mezi sebou soutěžila  
v průběhu týdne.  Poděkování za přípra-
vu a pomoc při zajištění příměstského 
tábora patří rytíři Alexandru Skotnicovi  
a jeho pážatům Barboře Jedinákové  
a Zdeňku Skotnicovi, kteří tábor spo-
lečně připravili a zajistili jeho zdárný 
průběh. Velký dík patří i paní Šindelo-
vé za přípravu dopoledního páteční-
ho programu v Hradišti.	                                         

Petr Skotnica

110. výročí narození Teofila Hrabiece

Od pátku 30.9.2016 do nedě-
le 2.10.2016 proběhla v Polském 
domě Żwirki i Wigury v Těrlicku-Kos-
telci výstava u příležitosti 110. výročí 
narození Teofila Hrabce, sběratele, 
znalce umění a kostelníka. Teofil 

Hrabiec byl nejenom kostelníkem  
(od r. 1925), sběratelem exlibrisů, 
tzv. silesiaků – knih, časopisů, kalen-
dářů, ale v jeho sbírkách se nacházejí 
také svaté obrázky, náboženská lite-
ratura – bible a kancionály. Zajímalo 

ho současné umění, zejména regio-
nální.  Zůstaly po něm obsáhle sbír-
ky. Ve svých pamětech psal, že už je 
nemůže vměstnat do domu, ale i tak 
jsou pro něho radostí. Pracoval po 
boku kněze Oskara Zawiszy, který 
jeho sběratelskou vášeň podporo-
val a daroval mu také mnoho starých 
věcí. Hrabiec začal sbírat věci v roce 
1928. Navštěvoval staré domy, pro-
hrabával se věcmi na půdě. Zároveň 
byl dobrovolníkem, členem výboru 
Místní skupiny PZKO a členem Fol-
klorní sekce HV PZKO. Zajímalo ho 
umění, zpracoval například život  
a tvorbu řezbářů Józefa Cieplika  
a Henryka Tesarczyka. Nikdy se ne-
oženil, ale vychoval sirotka, Karola 
Hasaka, kterého nechal vyučit za-
hradníkem. 

Redakce
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Místní výstava drobného zvířectva pořádaná ZO ČSCH Těrlicko 

Místní výstava drobného zvířectva, 
kterou během víkendu 10. – 11. září 
2016 pořádala Základní organizace 
Českého svazu chovatelů Těrlicko, 
se opět vydařila na výbornou. Letos 
se výstavy zúčastnilo 31 vystavova-
telů z okresu Karviná, Frýdek-Mís-
tek a Třinec, kteří v oficiální části 
dohromady předvedli 229 kusů 
zvířectva - králíků, holubů a drů-
beže. Z toho byli tři vystavovatelé  
z obce Těrlicko v odbornosti králíků. 
V expozici králíků viděli návštěvníci  
68 králíků, 19 různých plemen,  
z toho 2 plemena národní (Český 
strakáč černý a Český luštič). Ex-
pozice holubů byla zastoupena  
70 holuby, 13 plemen a expozice 
drůbeže obsahovala 91 vystavených 
zvířat, 24 plemen.  Dvoudenní výsta-
vě pro veřejnost, na kterou každý 
rád zavítá, předchází samotná sou-
těž. Jednotlivé přihlášené základní 
organizace přinesly své „svěřen-
ce“ do výstavního prostoru areálu 
ČSCH v Těrlicku již ve čtvrtek 8. září.  
V pátek pak proběhlo odborné hod-
nocení neboli posuzování jednotli-
vých kusů a kolekcí králíků, drůbeže 
a holubů. Bodováno je samostatně 

každé vystavované zvíře.  Letos byly 
zavedeny dva memoriální poháry 
jako vzpomínka na naše nejlepší 
chovatele v odbornostech králíků  
a drůbeže. Memoriální pohár Jiří-
ho Krzyžaka a Václava Bezecného  
za nejlepšího králíka výstavy, získal 
Tadeusz Pilch – Těrlicko, plemeno 
Stříbřitý žlutý. Memoriální pohár Jana 
Widenky za nejlepší kolekci drůbe-
že získal Pavel Twyrdy – Dolní Lutyně, 
plemeno Vyandotka bílá zdrobnělá.
Čestné ceny za vystavená zvířata zís-
kali i členové naší organizace: Josef 
Křístek za kolekcí králíků Německý 
obrovitý strakáč černý, Tomáš Křís-
tek za jednotlivce králíka plemene 
Velký světlý stříbřitý, Ing. František 
Sýkora za jednotlivce králíka ple-
mene Český strakáč černý, Daniel 
Klus za kolekci drůbeže Hempšírka,  
Ing. Petra Wluková za kolekci drůbe-
že Plymutka červená koroptví vlnitá 
a Pohár za nejlepšího holuba výstavy 
Michal Ščišlák, plemeno Norvičský 
voláč. Ceny a gratulace vítězům slav-
nostně předali, v neděli odpoledne, 
starosta obce Bc. Martin Polášek  
a předsedové jednotlivých odbor-
ností. Pro těrlické chovatele je nej-

větším úspěchem především dob-
ře zorganizovaná a vydařená akce.  
Ta letošní udělala radost téměř  
517 návštěvníkům! Zhlédlo ji 473 
dospělých a 44 dětí nad 10 let. Vý-
stava byla po oba dva dny doplně-
na doprovodným programem – jíz-
dy na koních, tahem štěstí pro děti, 
domácí kuchyní a občerstvením. 
Samotné pořádání takto náročné 
čtyřdenní chovatelské akce však 
není vůbec jednoduché. Za jejím 
úspěchem stojí především usilovná 
práce. Základní organizace ČSCH 
Těrlicko tímto děkuje za organizaci 
výstavy všem svým členům a jejich 
rodinným příslušníkům. Dále děku-
jeme Obci Těrlicko a dalším přízniv-
cům za finanční i věcnou podporu 
výstavy, členům Českomoravského 
svazu chovatelů poštovních holu-
bů Těrlicko za pomoc při přípravě  
areálu a všem, kteří pomohli  
při přípravě i průběhu výstavy. Vel-
ké poděkování patří i všem návštěv-
níkům výstavy a vystavovatelům  
za jejich účast.  Základní organiza-
ce ČSCH se těší na shledanou opět  
v roce 2017.

Výstavní výbor ZO ČSCH Těrlicko
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Místní výstava drobného zvířectva pořádaná ZO ČSCH Těrlicko 80 let organizovaného včelařství v Těrlicku
Již 80 let se datuje od vzniku organizovaného včela-
ření na území Těrlicka. V roce 1936 vzniká první vče-
lařský spolek, pod vedením Josefa Sczerby. Válka  
v roce 1938 přerušuje činnost spolků. Po válce, v roce 
1945 se obnovuje Včelařský spolek, opět pod Sczer-
bovým vedením a čítá 107 včelařů s 597 včelstvy. Úno-
rové události roku 1948 mění strukturu spolků, vznikají 
krajské včelařské pobočky a v padesátých letech se 
spolky centralizují pod křídly Českého svazu včelařů. 
Během všech těchto bouřlivých let vede těrlické vče-
laře Josef Sczerba. V roce 1966 odstupuje z funkce 
ze zdravotních důvodů a druhým předsedou, tehdy 
již Základní organizace Českého svazu včelařů, se stá-
vá Josef Farnik. V roce 1975 přejímá vedení ZO Karel 
Suchánek, který zastává tuto funkci až do roku 1989. 
Čtvrtým předsedou byl zvolen Rudolf Biedrava. Vede-
ní organizace se věnuje do roku 2005, kdy ze zdravot-
ních důvodů odstupuje a předsednický post přejímá 
Eduard Galuszka. Tuto funkci zastává do dnešních dnů.  
Tolik z historie.  
Na slavnostní schůzi dne 17. září 2016 se setkáva-
jí místní včelaři, jak pamětníci, tak mladší nadšenci  
pro včelařské hobby. Pozvání přijali rovněž přátelé  
z Havířova, Albrechtic, Českého Těšína, Lubna, Dzięn-
gielowa, Ustroně a Kysuckého Nového Mesta. Obecní 
úřad Těrlicko zastupovala paní Michaela Sýkorová, re-
ferent pro životní prostředí. O minulosti i současnos-
ti obsáhle referoval předseda ZO ČSV Těrlicko, přítel 
Eduard Galuszka. Po zdravicích hostů z družebních  
a spřátelených organizací  přednášel Václav Sciskala 
(předseda okresní organizace ČSV) na téma: Raciona-
lizace ve včelařství. Součástí oslav bylo rovněž ocenění 
zasloužilých členů organizace za jejich přínos pro roz-
voj a popularizování včelařství na Těrlicku.
Základní organizace včelařů v Těrlicku má již 80 let, 
nechť se spolku i nadále daří udržovat vysoký standart 
včelařství. Přeji všem milovníkům přírody, včel a slad-
kého medu hodně zdraví a radost ze života.
                                                                                                                               

František Glombek

klub důchodců
Děkujeme obvodu 311 prodejna Coop 
Těrlicko za sponzorský dar 700 Kč Klu-
bu důchodců Těrlicko-Hradiště. Náš klub 
uskutečnil několik společných akcí např. 
červnový zájezd do Krnova-Cvilína, zámku 
Linhartovy a planetária Ostrava. Na konci 
srpna jsme uskutečnili společenskou akci  
s opékáním v prostorách restaurace  
Hájenka. 

Těšíme se na další společná setkání.

Alena Podvojská

Eduard Galuszka		                	 Josef SliwkaTadeáš Klimsza
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W przedostatnią sierpniową niedzielę 
wybrała się równa czterdziestka „pe-
zetkaowców” i sympatyków z Miej-
scowego Koła PZKO Cierlicko Centrum 
na tradycyjną już wycieczkę krajozna-
wczą. Tym razem zwiedzili dwa cieka-
we miejsca w Polsce. Pierwszym celem 
była Kopalnia srebra w Tarnowskich 
Górach, a drugim zaś stare piękne 
miasto położone nad Odrą – Racibórz 
i najstarszy w Polsce browar – Browar 
Zamkowy, gdzie grupa zwiedzających 
miała możliwość skosztować pyszne 
miejscowe piwo. Warto podkreślić,  
że bez wsparcia finansowego naszej 
gminy Cierlicko wycieczka nie mogła-
by się odbyć, a więc: Děkujeme obci 
Těrlicko za finanční podporu a po-
moc!! 
     (foto w następnym numerze TL)

Irena Wlosoková

      Za nowymi                                              	

 	 przeżyciami...

Żwirkowisko 2016
Každým rokem na podzim   
se na Żwirkowisku setkávají žáci  
z polských šestých tříd z Těšinského 
Slezska, aby si připomněli tragickou 
smrt polských letců. Nebylo tomu 
jinak i v tomto roce v pátek 9. září. 
Pod pomníkem a při symbolických 
hrobech  obou letců čestnou stráž 
drželi harceři z „Drużyny Harcersk-
jiej z Cierlicka im.  Żwirki i Wigury“.
Na samém začátku vzpomínkové 
akce zazněla polská a česká hym-
na a zvuk zvonu, který byl věnován 
opatrovníkům Żwirkowiska v roce 
2012, Seniorům polského letectví.  
Pak Tadeusz Smugala, předseda 
MS PZKO v Těrlicku - Kostelci přiblí-
žil mládeži  historii kapitána  pilota 
Franciszka Żwirki a inżenýra  pilota 
Stanisława Wigury, jejich poslední 
let, který tragicky ukončili na tom-
to místě. Samozřejmě v Těrlicku 
nemohl chybět Generální konzul 
Polské republiky  Janusz Bilski, kte-
rý poděkoval  za  péči o toto místo 

a za organizaci této vzpomínkové 
akce. Mládež společně s hosty po-
ložila květiny pod pomníkem letců. 
Po vzpomínkové akci  přišla řada  
na zábavu, tzv. „Malý Challenge“, 
tedy závody v házení papírovými 
letadýlky na cíl a na dálku.  V tomto 
roce ve stejných disciplínách sou-
těžili i učitelé společně  s panem 
konzulem a obdrželi od organizá-
torů hotová letadýlka z balzy. Ces-
tou k Polskému domu  bylo možno 
shlédnout akrobacii s modelem 
dvouplošníku.  U Polského domu   
si přes 200 žáků mohlo  prohléd-
nout výsadkářskou výstroj a výzbroj, 
zastřílet si na střeleckém trenažé-
ru, zkusit si zalétat na leteckém   
simulátoru, shlédnout dvě výstavy:  
Cichociemni, Dywizjon 303, nebo  
si poslechnout přednášky s letec-
kou tématikou.   V neděli 11. září si  
připomněli 84. výročí letec-
ké katastrofy  dospělí. Po sv. mši  
na Kostelci a složení květin  na Żwir-

kowisku  se společenská vzpomín-
ková akce přenesla do Polského 
domu.  Zajímavou událostí  byla 
tisková konference Pawła  Gobocze  
o  vznikajícím dokumentárním filmu 
Sláva hrdinům-  Żwirce a Wigurze,  
který se právě začal točit a jehož pre-
miéra se uskuteční  za rok v Těrlicku 
u příležitosti  85. výročí letecké ka-
tastrofy. Obě tyto akce organizačně  
i finančně podporuje obec Těrlicko 
a za všechny účastníky obou vzpo-
mínkových akcí touto cestou  děkuji.                       

Ing. Smugala Tadeusz
Předseda MS PZKO  

  v Těrlicku Kostelci

setkání u čtyřmezníku 

Ing. Tadeusz Smugala
    konzul Janusz Bilski
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setkání u čtyřmezníku 
I letos 28. září se setkali občané obcí 
Těrlicko (Hradiště), Třanovice, Žukov 
a Koňakov u hraničního kamene  
na rozcestí cest, z nichž každá vede 
na jinou světovou stranu. Auto-
rem repliky původního hraničního 
kamene je sochař Martin Kuchař.  
O obnovení se zasloužil v roce 1998 
tehdejší starosta Těrlicka Ing. arch. 
Karel Cieślar. Toto památné mís-
to, kudy zřejmě vedly už pravěké 
obchodní stezky po jantarovou  
a solnou má také i svá stinná místa  
v naší nedávné historii. Proto bychom  
se měli oprostit od všech ideolo-
gických vlivů a tendenčností. Zna-
lost historie je důležitá a může po-
sloužit k tomu, abychom se pokusili 
vytvořit nějakou perspektivní bu-
doucnost. A o to zde především jde  
a také vše nasvědčuje tomu,  
že se v této krásné části Těšínské 

pahorkatiny, kterou si oblíbil i český 
malíř Josef Mánes, tomuto záměru 
daří. Proto je dnes toto místo nejen  
ve znamení přátelského soused-
ského setkání, ale především jez-
deckého sportu a nádherných 
koní. Letos se na tomto místě sešlo  
24 koní např. z těchto stájí a jezdec- 
kých oddílů :  JK Vělopolí, Dolní  
Lomná, "Stáj M" Ropice, Newport 
Dolní Domaslavice, Moncheri Hnoj-
ník, JK Chotěbuz-Meridian Team,   
Richmond City Ranch z.s. Rychvald, 
Pitrov, Gallop Moravia – Havířov, 
stáj U lesa Koňákov, stáj Pazderna. 
Mezi disciplíny byl zařazen parkur  
do 40 cm pro děti do 12 let, 60-70 cm             
a 80-90 cm dospělí. Následoval psí 
parkur. Ozdobou programu bylo 
vystoupení voltiže Duha ze stáje  
v Dolních Domaslavicích. V soutě-
ži o nejkrásnějšího koně zvítězila 

Stela, Haflinger – klisna s jezdkyní 
Gabrielou Labudkovou z Vělopolí.  
Na druhém místě se umístil vol-
tižní kůň Sebastian z voltiže Duha  
s jezdkyní Karolínou Pachotovou. Tře-
tí místo obsadila Karolína s jezdkyní 
Eliškou Ptáčkovou z Dolní Lomné. Ví-
těze jednotlivých disciplin dekorova-
li starosta Třanovic Bc. Jan Tomiczek  
a místostarosta Těrlicka Ing. Josef 
Macura. Vyhlídkové jízdy zajišťoval 
se svým krásným koňským spře-
žením pan Walter Broda. Obětavý  
a sehraný tým SDH Hradiště zajistil 
občerstvení pro nemalé množství 
návštěvníků. Spokojenost nad vyda-
řenou akcí umocnilo velmi příznivé 
počasí.                          

                                       Břetislav Židek
Redakce

Organizátorky soutěže a nejkrásnější koně  
s místotarostou Ing. Josefem Macurou. 

Starosta Třanovic Bc. Jan Tomiczek Osazení kamene v roce 1938
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SPORT
       ATLETICKÉ ÚSPĚCHY
           ONDŘEJE STAŚE

Ve dnech 5. - 7. 9. 2016 se Ondřej Staś, žák 
ZŠ Těrlicko a závodník oddílu Start Havířov, zú-
častnil  EKAG 2016 ( Europen Kids Atletics Ga-
mes ) Evropských atletických her, kde za výkon  
511 cm obsadil 6. místo ve skoku dalekém. 
Těchto her se účastní mládež s třinácti státu  
Evropy , letos padl účastnický rekord 1.738 at-
letů. Dne 25. 9. 2016 proběhlo v Olomouci Mis-
trovství Moravy a Slezska v atletice a Ondra od-
jížděl s ambicemi na medaili, ale jak to někdy 
bývá, vše nevyjde a obsadil ve finále skupiny 
„B“ sprint na 60 m krásné 4. místo, tedy celkově 
12. místo. Ve skoku dalekém obsadil 5. místo  
za výkon 495 cm, na medaili chybělo jen 15 cm!  

Redakce

Dne 20. září bylo vhozeno první 
buly v pořadí již sedmého ročníku 
Beskydské amatérské hokejové ligy 
(www.bahl.cz). Stejně jako v před-
cházejících letech nebude v sou-
těži chybět ani tým HC Bulldogs  
Hradiště. Na cíle pro letošní sezónu 
jsme se zeptali kapitána HCB Pav-
la Ciencaly: “Cílem je jednoznačně 
postup na finálový den v Třinci, kte-
rý se s největší pravděpodobností 
uskuteční na ledě Nové Werk arény. 
Loňský ročník jsme zahájili s obmě-
něným týmem, což se podepsalo 
na nevydařeném vstupu do sezóny. 
Ani mohutný finish v závěru základ-

ní části nám nepomohl k přímému 
postupu do play off. V předkole play 
off jsme sice hladce vyřadili tým Ko-
zubové v poměru 3:0, avšak ve čtvrt-
finále jsme narazili na pozdějšího ví-
těze ročníku - HC Hrádek, kterému 
jsme podlehli 3:1 na zápasy. Letní 
příprava na nový ročník probíhala 
ve standardním formátu – hokejbal 
a od začátku srpna přípravné zápasy 
na ledě. Odehráli jsme celkem šest 
přípravných utkání s bilancí 4 vý-
hry a 2 prohry. Myslím, že na vstup  
do sezóny jsme velmi dobře připra-
veni a to i díky návratu zraněných 
hráčů do sestavy", uzavírá Pavel 

Cienciala. Soupiska pro tento roč-
ník je však již uzavřena. Do příští 
sezóny však budeme potřebovat 
doplnit kádr o cca 2-3 hokejisty.  
Pokud má někdo zájem přidat  
se k nám, neváhejte kontaktovat ve-
doucího týmu na čísle 739 914 978. 
Již nyní je možné připojit se k trénin-
kům a přátelským utkáním.                                 
 			            

	
			            Jiří Juroš

Vedoucí týmu

Zahájena nová sezóna Beskydské amatérské hokejové ligy

     výsledky střelecké soutěže
   o pohár starostů mikroregionu
V pátek 23.9.2016 proběhl už 6. ročník střelecké soutěže obcí 
Mikroregionu Žermanické a Těrlické přehrady. Soutěže se zúčast-
nila družstva žáků základní škol prvních a druhých stupňů z osmi 
obcí mikroregionu. Slunečný páteční den střílelo celkem 24 dětí. 
Soutěžilo se ve dvou disciplínách - ve střelbě na terč v dvoučlen-
ných družstvech a ve střelbě na sklopky vyřazovacím způsobem.  
Na stupních vítězů stály obce Žermanice, Těrlicko, Albrech-
tice, Horní Bludovice. Mezi dětmi se našla spousta talentů  
a tak je možná později potkáme mezi biatlonisty. Níže přinášíme  
výsledkovou listinu. Všem vítězům blahopřejeme a těšíme  
se na příští rok.

Bc. Šárka Galačová
Správa, vnitřní věci

I. stupeň
1.	 Žermanice		  Dominik Brückner
				    Lukáš Galla	           86 bodů
2.	 Albrechtice		  Lukáš Baron
				    Daniel Juchna	          80 bodů
3.	 Horní Bludovice	 Ondřej Kopčák
				    Kryštof Knapík          78 bodů
II. stupeň
1.	 Těrlicko		  Karel Juchelka
				    Tomáš Ďulík	           91 bodů
2.	 Albrechtice		  Matěj Šimara
				    Ondřej Sláma	          61 bodů
3.	 Horní Bludovice	 David Chroboček
				    Dominik Kupiec        17bodů	
Sklopky
1.	 Těrlicko		  Karel Juchelka
2.	 Těrlicko		  Tomáš Ďulík
3.	 Albrechtice		  Matěj Šimara
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Ve dnech 8. až 10. 9. 2016 se na atle-
tickém stadionu VUT v Brně,  pod pa-
tronací olympijských vítězů Roberta 
Změlíka a Romana Šebrleho, usku-
tečnilo Republikové finále Odznaku 
všestrannosti olympijských vítězů. 
Ze Základní školy a Mateřské školy 
Těrlicko se do soutěže jednotlivců 
probojovalo pět žáků: Filip Chrobok 
(kategorie chlapci 2005), Ondřej 
Staś (kategorie chlapci 2003), Mar-
kéta Janošová (kategorie děvčata 
2004), Katy Pelikánová (kategorie 
děvčata 2006), Matěj Michejda (ka-
tegorie chlapci 2006). Během pátku 
a soboty na všechny závodníky če-
kalo deset náročných disciplín – běh 
na 60 m, hod medicinbalem, skok 
daleký, shyby na lavičce, přeskok 
přes švihadlo, trojskok, kliky, sedy - 

lehy, hod míčkem a závěrečný běh 
na 1000 m. Naši žáci se mezi všemi 
623 soutěžícími rozhodně neztratili.
Nejlépe se dařilo Markétě Janošo-
vé, která ve své kategorii vybojovala 
3. místo v republice. Krásné 7. místo 
obsadil Matěj Michejda. Katy Peli-
kánová skončila na 21. místě, stejně 
jako Filip Chrobok. V nejpočetněji 
obsazené věkové kategorii obsadil 
Ondřej Staś 37. místo. Za zmínku 
stojí výborné výkony v dílčích dis-
ciplínách: Markéta zvládla za dvě 
minuty 92 shybů, což byl nejlepší 
výkon nejen v její věkové kategorii,  
ale i mezi všemi zúčastněnými 
děvčaty. 116 kliků Markétě stačilo 
na 2. místo ve své kategorii a 5. mís-
to v absolutním pořadí. 114 sedů 
- lehů znamenalo 3. místo, respek-

tive 9. místo v absolutním pořadí. 
Matěj byl ve svém ročníku 2. v běhu  
na 60 m. Čas 3:36 v běhu  
na 1000 m znamenal 3. místo v re-
publice, byl také na 6. místě v troj-
skoku, v počtu kliků a sedů a lehů. 
Katy se nejlépe dařilo ve shybech, 
když výkonem 51 shybů obsadila 
10. místo. Filipovi se nejlépe da-
řilo v sedech - lezích, když skončil  
na 13. místě s výkonem 83 sedů 
– lehů. Ondřej byl nejúspěšnější  
ve skoku dalekém, když výkonem 
528 cm skončil 3. ve svém ročníku. 
Všem našim závodníkům k jejich 
skvělým výsledkům velice blahopře-
jeme a děkujeme za reprezentaci 
školy i obce Těrlicko.

PaedDr. Vladimír Balajka
Ředitel ZŠ Těrlicko

Republikové finále Odznaku všestrannosti olympijských vítězů 
Markéta Janošová 3. v republice!!!
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Ve dnech 25.-28.8.2016  
se konalo Mistrovství světa  
v agility (přístupné také psům 
bez průkazu původu) – hos-
titelem byla tentokrát Česká 
republika a to konkrétně hala 
Polárka ve Frýdku - Místku.  
Mezi českými reprezentanty 
byla již tradičně Adriana Sle-
záková a její nejmladší závodní 
pes plemene border kolie Jer-
ry, tento tým díky nasbíraným 
bodům ve třech kolech neleh-
ké kvalifikace získal také místo  
v běhu družstev za Česko.  Prá-
vě v soutěži družstev se jim po-
dařilo vyhrát jumping družstev 
a v celkovém součtu se umístili 
na třetím místě. V závodě jed-
notlivců měla Adriana a Jerry  
z českých reprezentantů nej-
blíže ke zlaté medaili, avšak 
smolné shození předposled-
ní skočky je i přes výborný 
čas odsunulo až na celko-

vé sedmé místo. Vzhledem  
k tomu, že Jerrymu jsou te-
prve tři roky a tento závod  
byl jeho prvním velkým závo-
dem, předvedli s Adrianou 
nádherný výkon. Smůlu prolo-
mili hned následující víkend, 
kde na Mistrovství ČR v Děčí-
ně zaběhli bezchybně a rychle  
a díky tomu jsou letošními  
1. vicemistry ČR. „Velmi gra-
tuluji a děkuji za reprezen-
taci“, říká Stanislav Mašek, 
předseda Klubu Agility ČR.  
 
„Ráda bych touto formou 
poděkovala za podporu  
na tomto závodě obci Těrlic-
ko a v neposlední řadě také 
svým rodičům, kteří mi vždy 
věřili a umožnili mi závodit  
a věnovat se tomuto sportu. 
Děkuji.“ 

 
Ing. Adriana Slezáková

IMCA 2016 zlatý kahanec
2016

Letos poněkud netradičně, v pozměněném 
termínu 16. -17. 7. 2016, zavítaly do Těrlic-
ka mezinárodní závody silničních motocyklů.  
Na start již celkově 33. ročníku se postavi-
li jezdci z devíti zemí Evropy, aby se utkali  
o trofej "Zlatého kahance". Závody probíha-
ly dle časového harmonogramu a ke vší spo-
kojenosti se také obešly bez vážných zraně-
ní. Jezdci předváděli skvělé výkony ve všech 
vypsaných třídách na hranici svých možnos-
tí, aby atakovali stupně nejvyšší. Nejlépe  
se však vedlo v Těrlicku již dobře známému 
Horstu Saigerovi z Lichtenštejnska. Ten před-
vedl bezchybný výkon a opět dokázal své mi-
mořádné jezdecké kvality, když dosáhl nejvyšší 
průměrné rychlosti 166,871 km/h a posunul re-
kord tratě na hranici 2.09.402. Horst si tak odváží  
za hranice již pátou trofej pro absolutního vítěze 
a zatím v Těrlicku drží svou neporazitelnost. Ce-
lým víkendem provázel velezkušený moderátor 
motocyklového sportu Joska Kubíček, který také 
přidával této ojedinělé události to správné ko-
ření. Pořadatel závodu, z.s. Prosport-cz, děkuje  
Zastupitelstvu obce Těrlicko za podporu to-
hoto legendárního závodu, který naší obci 
přináší každoročně celosvětovou propaga-
ci. Poděkování patří hasičům z Těrlicka i Těr-
licka - Hradiště, Obecním službám Těrlicko  
a také všem, kteří se jakýmkoli způsobem podílí  
a přispívají k úspěšnému zvládnutí této výji-
mečné a velmi náročné akce. Jménem ředi-
telství závodu bychom se chtěli omluvit všem 
dotčeným občanům za vzniklé komplikace  
a omezení, kterých je zapotřebí pro bezpeč-
nost závodu po oba dny. 
Na závěr bychom Vás chtěli již nyní pozvat  
na další 34. ročník . Na viděnou při závodech.

Aleš Kubiczek
PROSPORT-CZ
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Prázdniny začaly a děti se po roce 
plném učení mohly konečně uvol-
nit. Svůj volný čas věnovaly „hasi-
čině“. V prvním týdnu jsme se vy-
dali na soustředění do penzionu,  
který se nachází v malebném místě 
zvaném Malá Morávka. Zde se děti 
zdokonalily v hasičských disciplí-
nách a poznávaly krásy hor a vrchol 
Praděd. Zpáteční cestou jsme si za-
jeli na stovky do Olomouce. Byl par-
ný letní den, ale naše děvčata a kluci 
to zvládli. O týden později se naše 
děti zúčastnily stovek v Bludově. 
23.7.2016 - se konala domácí sou-
těž u nás v Hradišti. Týmů moc ne-
dojelo, ale i tak jsme si to skvěle užili  
a vyhráli dokonce i poháry. Za ženy 
to bylo 1. a 2. místo a za muže místo 
třetí. Měsíc srpen byl o něco nabitěj-
ší, ale i tak jsme ho zvládli s úsmě-
vem na tváři. Začátek srpna jsme 
oslavili soutěží, která se konala v Dol-
ních Tošanovicích a o den později  
na pouti na Kostelci. 12. a 13. 8. 
jsme měli závodní víkend, protože  
v sobotu to byla soutěž mladých ha-
sičů v Milíkově a v neděli pohárová 
soutěž dospělých v Třinci-Gutech.  
20. a 21.8. proběhla dopoledne  

soutěž dospělých hasičů ve Sta-
rém Městě a noční soutěž v Záblatí,  
kde jsme si odvezli poháry za dru-
hé místo za ženy a třetí místo za 
muže. Druhý den jely děti na šede-
sátky do Oznic. Poslední prázdnino-
vý víkend  jsme se zúčastnili noční 
dospělé soutěže v Chotěbuzi, kde  
se nám moc dobře nevedlo. Násle-
dující den jsme pořádali další z řady 
Mlokových soutěží, tentokrát ovšem  
na naší domácí půdě. Zde se se-
šlo celkem 6 mladších a 12 star-
ších týmů. Naše děti se umístily  
na 4. a 5. místě v kategorii starších 
žáků a na 3. místě v kategorii mlad-
ších žáků. Všem gratulujeme! Ve-
čer jsme se vydali na noční dospě-
lou soutěž do Dolních Domaslavic, 
kde jsme za ženy vybojovali třetí 
místo. Neděle patřila opět našim 
mladým hasičům, kteří předvedli,  
že i když je konec prázdnin, mají  
v sobě pořád spoustu elánu. Ten vy-
pustili na Mloku v Chotěbuzi, kde se 
umístili na 1. místě v kategorii mladších  
i starších žáků. Patří jim za to 
velká gratulace. Škola začíná,  
ale soutěže nekončí. V sobotu 3.9. 
jsme se rozdělili na dvě soutě-

že. Mladší si na Mloku v Českém 
Těšíně vybojovali 3. místo. Starší  
se zúčastnili nejprestižnější soutěže 
v kraji, „O pohár krajského starosty“, 
kde se nominovali vždy tři nejlepší 
družstva z okresu. Výsledkem bylo 
úžasné 6. místo. Druhý den byl ještě 
náročnější, dopoledne v Bohumíně 
Skřečoni, mladší žáci získali 8. místo 
a starší  1. místo. Odpoledne dívky 
startovaly ještě jednou a obsadily  
3. místo a kluci 2. a 3. místo. 
10. září se konalo další kolo sou-
těže MLOK tentokrát v Rychval-
du, moc se nedařilo, ale nako-
nec mladší získali 5. místo a starší  
7. a 13. místo. V neděli v Bohumí-
ně-Vrbici jsme výsledky ze sobo-
ty napravili a mladší žáci obsadili  
2. a 13. místo a starší 2. a 4. místo.
V předposledním kole seriálu MLOK 
poslední víkend v září v Bohumí-
ně – Kopytově  mladší žáci  získali  
8. místo a starší si odvez-
li další cenný kov za 3. mís-
to. "B tým" obsadil 11. místo.  
Na závěr bych chtěla za sebe  
i za mladé hasiče poděkovat všem, 
kteří se podíleli na tak úžasných 
prázdninách plných nových zážitků  
a pohárů.	  Michaela Kubienová 	
			    SDH Hradiště

Mladí hasiči z Hradiště- hasičské prázdniny+září 
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Zdravím všechny spoluobčany,
rád bych Vás informoval o dění  
v SDH Těrlicko - střed za měsíc 
září. Začátkem měsíce proběhl  
na naší stanici Den otevřených dveří  
pro širokou veřejnost. Na této akci 
byla všem k dispozici ukázka všech 
vnitřních prostor hasičské zbrojnice, 
technika naší výjezdové jednotky, 
nové výjezdové vozidlo značky Mer-
cedes  - Benz a spousta zábavy pro 
děti i dospělé, jako střelba z luku, 
lanové centrum nebo projížďka 
na záchranném motorovém člunu  
a mnoho soutěží pro děti, které do-
staly za každou účast v soutěžích slad-
kou odměnu. Myslím si, že akce byla 
velmi zdařilá a to nejen z  pohledu 

organizátorů, ale i velmi příjemného  
a kladného ohlasu veřejnosti.  
Na příští rok plánujeme pro naše 
spoluobčany další akce podobné-
ho typu. V  měsíci září proběhlo také 
tradiční utkání v míčovém šestiboji 
mezi Policií Těrlicko a Hasiči Těrlicko. 
Vítězství v tomto již tradičním klání 
ve srovnání fyzické kondice obháji-
li, a tím také završili vítězný hattrick, 
příslušníci Policie ČR. I když tento-
kráté jim nebyla darována ze stra-
ny našich dobrovolných hasičů ani 
vteřina na hřišti. Souboj, který byl 
po dílčích disciplínách, kterými byly 
tenis, nohejbal, házená, košíková a 
střelba penalt, vyrovnaný a rozdíl 
činil pouhé dva body v celkovém 

hodnocení, přišel na řadu plážový 
volejbal a v tom ochránci zákona 
potvrdili svou roli favoritů a přehrá-
li naše hasiče v poměru 2:1 na sety. 
Tímto vítězům gratulujeme a těší-
me se na další ročník. Poslední akcí  
na přelomu 9. a 10. měsíce byla šro-
tová sobota, která proběhla 1.10. 
Chtěli bychom poděkovat všem 
spoluobčanům, kteří nás kontakto-
vali a přispěli k této akci. Do násle-
dujících měsíců bych chtěl popřát 
všem spoluobčanům především 
pevné zdraví a poděkovat za celý 
sbor i jednotku za podporu.

 
Lukáš Mervart

starosta SDH Těrlicko - střed

sdh těrlicko - střed



17.16.

	   
               Listy Těrlicka 7/2016

SLEZSKÁ DIAKONIE
Den se sociálním pracovníkem 

Den se sociálním pracovníkem 
je příležitostí pro všechny, kteří 
chtějí nahlédnout pod poklič-
ku práce sociálního pracov-
níka. Během jednoho týdne  
od 3. – 9. října 2016, týdne soci-
álních služeb, který již má svou 
tradici, Slezská diakonie otevře 
dveře do svých sociálních služeb 
a umožní prožít hodinu se soci-
álním pracovníkem.  Pro koho je 
tento den příležitostí a komu je 
určen? Pro všechny, kteří chtějí 
poznat práci sociálního pracov-
níka. Na základě této zkušenosti 
budou chápat, jak sociální pra-
covníci pomáhají seniorům, li-
dem s postižením, lidem bez 
domova nebo lidem s jiným so-
ciálním problémem. Je to také, 
ale příležitost zvážit studium soci-
ální práce a poté hledat pracovní 
uplatnění v sociálních službách.  
Sociální práce je velmi perspek-
tivním studijním oborem s širo-
kou paletou pracovního uplat-
nění a velkou poptávkou z řad 
poskytovatelů sociálních služeb. 
Sociální problémy provází kaž-
dou společnost, naši nevyjímaje. 
Studium sociální práce a práce v 
sociálních službách je správnou 
volbou pro ty, kteří mají motiva-
ci pomáhat druhým, jsou vníma-
ví k potřebám druhých lidí, jsou 
schopni druhé učit, pokud je to 
v jejich možnostech, jak si v ne-

příznivých situacích pomoci sami  
a tak zvýšit kvalitu svých životů.  
Hodinu se sociálním pracovní-
kem můžete zažít v těchto středis-
cích sociálních služeb: EFFATHA 
Karviná, KONTAKT Karviná, HAN-
NAH Orlová, SOCIÁLNÍ ASIS-
TENCE Frýdek-Místek, BETHEL 
Frýdek-Místek, BETHEL Třinec 
Kanada, ARCHA Třinec, JORDÁN 
Třinec, SÁRA Třinec, SILOE Os-
trava, DUHOVÝ DŮM Ostrava, 
INTERVENČNÍ CENTRUM Ha-
vířov, Poradna pro rodinu Haví-
řov, Občanská poradna Havířov, 
TABITA Český Těšín, RÚT Český 
Těšín, BETHEL Bruntál, Rýmařov, 
EFFATHA Krnov, EDEN Nový Ji-
čín. Více informací o jednotlivých 
střediscích a službách naleznete  
na www.slezskadiakonie.cz.
Zaujala Vás tato akce?  
Pokud chcete navštívit  
v uvedeném týdnu některé  
z těchto středisek, nevá-
hejte kontaktovat paní Ve-
roniku Nyberovou na tel.:  
731 120 262 nebo emailové 
adrese: v.nyberova@slezskadia-
konie.cz. Paní Nyberová Vám 
dle Vašeho zájmu doporučí 
vhodné středisko nebo zodpoví  
Váš dotaz. 
Těšíme se na Vás

Mgr. Lenka Waszutová, MBA
Tisková mluvčí Slezské diakonie
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Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 8/2016 je 11.11.2016

24. těrlický filmový festival
9.-13. 11. 2016

Předprodej vstupenek 
od 26.10. 2016 v půjčovní dny
v Obecní knihovně Těrlicko

tel. 596 423 313

Středa 9. 11.
16,00 hod.                         30/50 Kč

Obr Dobr               
USA / Rodinný / Fantasy / 2016 / dabing / 113 min.
Režie: Steven Spielberg

18,00 hod.                         30/50 Kč

DDoba ledová: 
Mamutí drcnutí     
USA / Animovaný / Komedie / 2016 / dabing / 95 min.
Režie: Mike Thurmeier, Galen Tan Chu

20,00 hod.                         50 Kč

Já, kocour 
Francie / Čína / Komedie / 2016 / dabing / 87 min.
RRežie: Barry Sonnenfeld

Čtvrtek 10. 11.
16,00 hod.                         30/50 Kč

Můj kamarád drak               
USA / Rodinný / Dobrodružný / 2016 / dabing / 103 min.
Režie: David Lowery

18,00 hod.                         30/50 Kč

SSirotčinec slečny 
Peregrinové pro 
podivné děti    
USA / VB / Fantasy / 2016 / dabing / 128 min.
Režie: Tim Burton

20,30 hod.                         50 Kč

Učitelka
ČČR/ SR / Drama / 2016 / dabing / 102 min.
Režie: Jan Hřebejk

Pátek 11. 11.
17,00 hod.                         50 Kč

Instalatér z Tuchlovic               
ČR/ Smutná komedie / 2016 / 85 min. / 12+ 
Režie: Tomáš Vorel

setkání s režisérem Tomášem Vorlem 
a a hercem Jakubem Kohákem
19,30 hod.  

Slavnostní zahájení TFF 2016
19,30 hod.                        50 Kč

Instalatér z Tuchlovic   
ČR/ Smutná komedie / 2016 / 85 min. / 12+ 
Režie: Tomáš Vorel

ssetkání s režisérem Tomášem Vorlem 
a hercem Jakubem Kohákem

Sobota 12. 11.
15,00 hod.                           50 Kč                     

Sully: Zázrak na řece Hudson                 
USA / Životopisný / Drama / 2016 / titulky / 96 min. / +12
Režie: Clint Eastwood  
Před projekcí filmu Sully : Zázrak na řece Hudson se představí hosté 
z z polského Chybie, Amatérský filmový klub KLAPS s ukázkami své tvorby.    

18,00 hod.                           50 Kč

Zloději zelených koní
ČR/ Drama / 2016 / 105 min. / 12+ 
Režie: Dan Wlodarczyk

20,00 hod.                           50 Kč

Anthropoid
VVB / Životopisný / Thriller / titulky / 2016 / 121 min. / 12+ 
Režie: Sean Ellis

Neděle 13. 11.
15,00 hod.                           30/50 Kč

Strašidla
ČR/ Pohádková komedie / 2016 / 113 min. 
Režie: Zdeněk Troška

17,00 hod.                           50 Kč

TTenkrát v ráji
ČR/ SR / Dobrodružný / Drama / 2016 / 99 min. 
Režie: Dan Krzywon, Peter Pálka, Lordan Zafranovic

19,00 hod.                           50 Kč

Bezva ženská na krku
ČR / Komedie / 2016 / 97 min. 
Režie: Tomáš Hoffman


